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Señoras y señores, 

Colegas del Instituto Costarricense de Electricidad (ICE), 

Participantes provenientes de Bolivia, Ecuador, El Salvador, 

Guatemala, Honduras y Perú. 

Es un honor para mí darles la más cordial bienvenida a este Curso 

de Tercer País sobre el Fortalecimiento del Sector Geotérmico, que 

se llevará a cabo en este hermoso escenario de Guanacaste, Costa 

Rica, del 17 al 28 de febrero. Este curso es un reflejo del 

compromiso que tenemos en la Agencia de Cooperación 

Internacional del Japón (JICA) con el desarrollo sostenible y la 

cooperación regional. 

Desde hace décadas, JICA ha trabajado de la mano con gobiernos 

e instituciones en América Latina para fortalecer capacidades en 

sectores clave para el desarrollo. La energía geotérmica, una fuente 

limpia, confiable y sostenible, es una de esas áreas en las que 

creemos firmemente. Su potencial no solo reside en su capacidad 

para generar electricidad con baja huella de carbono, sino también 

en su contribución a la seguridad energética y al crecimiento 

económico de nuestras naciones. 

Este curso es parte del Programa de Cooperación Triangular de 

JICA, una iniciativa que promueve la transferencia de 



conocimientos entre países de la región con el apoyo de Japón. 

Costa Rica, y en particular el ICE, han demostrado un liderazgo 

ejemplar en el desarrollo y aprovechamiento de la geotermia. Su 

experiencia y logros en este campo son un modelo a seguir para 

muchas naciones, y estamos seguros de que este curso será un 

espacio enriquecedor para compartir buenas prácticas, 

conocimientos técnicos y estrategias de implementación. 

A los participantes, quiero agradecerles su compromiso con este 

aprendizaje. Ustedes desempeñan un papel fundamental en la 

promoción de la geotermia en sus respectivas naciones, y su 

presencia aquí es testimonio del esfuerzo conjunto por avanzar 

hacia un futuro energético más sostenible. Estoy seguro de que los 

conocimientos adquiridos en estas dos semanas les serán de gran 

utilidad en sus proyectos y políticas nacionales. 

Agradezco al ICE por su valiosa colaboración en la organización 

de este curso y por su liderazgo en la transferencia de 

conocimientos. También agradezco a cada uno de ustedes por su 

participación activa y deseo que este sea un espacio de aprendizaje, 

intercambio de experiencias y fortalecimiento de la cooperación 

regional. 

Les animo a aprovechar al máximo esta oportunidad, a construir 

redes de colaboración y a seguir explorando el potencial de la 

geotermia como una solución energética para el desarrollo 

sostenible de nuestra región. 

Además, les pedimos que pasen estas dos semanas con la idea de 

desarrollar planes de acciones, al regresar a sus países. En concreto, 

nos gustaría que discutieran y compartieran los planes de que 



elaborarán con las Oficinas de JICA en sus respectivos países para 

poder implementar sus proyectos efectivamente.   

Muchas gracias y les deseo un curso exitoso. 

 


